Конспект открытого урока в 5 классе 
Тема урока: Вид глагола.

Цель:

1. дать понятие видов глагола; знать, на какие вопросы отвечают, как различаются по значению;

2. уметь находить глаголы совершенного и несовершенного вида; овладение способами распознавания видов глагола; умение работать с текстом, объяснять орфограммы и пунктограммы;

3.  воспитывать интерес к урокам русского языка.

Оборудование: мультимедийная установка, компьютер, слайд-шоу.

                                         Ход урока.

Учитель: 

                   Громко прозвенел звонок,

                   Он позвал нас на урок,

                    Парта у меня в порядке:

                    И учебник и тетрадки.

                    Я настроился, готов

                    Слушать весь у вас урок.

- Здравствуйте, ребята! Я приглашаю вас сегодня на берег моря. Согласны?
 ( слайд 1)

-Тогда откройте тетради и запишите число (слайд 2)
- У вас на столе лежат листы с текстом. Прослушайте его (слайд 3)

Работа с текстом.

-Все ли слова в этом тексте вам понятны? Обратите внимание на слово «бриз» (слайд 4).
-О чём этот текст? (О шторме)

- Какой тип речи? Докажите. (Описание)
-К какому стилю отнесём этот текст? (Художественный т.к. автор словами рисует шторм, изображает картину бури).
Орфографическая работа.
1.В тексте есть слова. в которых пропущены буквы, вставьте их самостоятельно в вашем тексте. Давайте теперь проверим. Называете  слово, объясняете орфограмму. (слайд 5).

Синтаксическая работа.
-Ребята, в этом тексте есть 2 предложения, которые соответствуют схемам. 1 вариант выписывает предложение, которое соответствует первой схеме, 2 вариант – предложение по 2 схеме (слайд 6).
-Проверьте себя (слайд 7)
Новый материал.
-Слова какой части речи в этом тексте несут основную смысловую нагрузку? (глаголы)

-Почему? Что обозначают глаголы как часть речи? (действие предмета)

- Но действия бывают разные. Поэтому сегодня мы научимся различать глаголы на виды по вопросам и значениям и овладевать способами распознавания видов глагола.
-В выписанных предложениях есть два однокоренных глагола, найдите и запишите в тетрадь (слайд 8)
-На какой вопрос отвечает глагол «усилился»? (что сделал?)

-На какой вопрос отвечает глагол «усиливался»? (что делал?)

-А чем, по-вашему, отличаются эти глаголы?

-Какой глагол обозначает продолжительное, повторяющееся действие, незаконченное действие? (усиливался). Это глаголы несовершенного вида.
-А глагол «усилился» говорит о том, что действие уже совершилось.Это глаголы совершенного вида.
Обычно глаголу одного вида соответствует глагол другого вида, т.е. образуется пара. Такую пару называют видовой парой.

Физкультминутка

- Обратимся ещё к школьной жизни (слайд 10-15).
         строит - построил 
         рисует – нарисовал

         поливает – полил

         собирает – собрала

 Обычно глаголу одного вида соответствует глагол другого вида, т.е. образуется пара. Такую пару называют видовой парой(слайд 16)
-А сейчас проверим по учебнику правильность наших выводов. Откройте страницу  учебника 215.

Закрепление:
Задание: распределите глаголы по графам таблицы (пользуемся памяткой, слайд 17-18)
	Несовершенный вид (что делать?)
	Совершенный вид (что сделать?)

	
	


Задание: подобрать видовую пару (слайд 19).
Задание: выполнить упражнение 170 (рабочая тетрадь М.Ю.Никулиной, страница 93).
Итоги урока:

-Что нового вы сегодня узнали на уроке?
-При помощи чего мы будем отличать глаголы совершенного и несовершенного вида?

-Какой приём помогать узнать глагол совершенного вида?

Домашнее задание

Упражнение 607, параграф 74.

